

NYÍRACSAI ÉLETT

II. évfolyam 6. szám Nyíracsa havonta megjelenő lapja Ára: 10 Forint 1992. június

Véget ért a tanév Hogyan tovább, nyolcadikosok?

Az 1991-92-es tanév utolsó tanítási napja június 12-e volt. 13-án, szombaton az utolsó évesek elbúcsúztak társaiktól tanáraiktól, az iskolától. Megkezdődött a szünidő, amelynek végétől a nyolcadikosok már más iskolába mennek évfolyanjukra, vagy dolgozni kezdenek. Az általános iskolát befejező tanulók hónapok óta készülnek arra, hogy más életet kezdjenek. A továbbtanulás nem kis gondja gyermeknek, szülőnek, iskolának egyaránt. Nagy felelősség jól dönteni, hogy sikerüljön bejutni a választott iskolába, annak elvégzése után el lehessen helyezkedni. Fontos, hogy az új iskola lehetőleg közel legyen és a kollégiumba is sikerüljön bejutni. Ötvenhat gyermek tanul tovább. A felvételt nyertek az alábbi iskolatípusokba kerülnek:

— Gimnáziumban tizenötön kívánnak tanulni, tizenkét lány és három fiú. Érdekes, hogy öt tizenegy fős gimnáziumba kerülnek, négyen Debrecenbe, egy tanuló Budapestre, a többiek különböző megyei gimnáziumok tanulói lehetnek.

— Szakközépiskolában tizenhárom folytathatják tanulmányukat, nyolc fiú és öt lány választotta ezt az iskolatípust, itt is nagy a szóródás, nyolc szakközépiskola várja őket.

— Legtöbben szakmunkásképzőbe jelentkeztek, összesen 28-an. Tanulóink az alábbi szakmákra jutottak be: női ruhakészítő, autószerelő, eladó, lakatos, szakács, húsfeldolgozó, cukrász, gépszerelő, asztalos, cipőfelsőrésszkészítő, állattenyésztő, központifűtés-szerelő. Egy tanuló speciális szakra nyert felvételt, mely négy éves. Ebből az első évben szünetre lép, majd a második évfolyamra lép. Pótolják a hiányosságokat. Nyolc tanuló nem adott be jelentkezési lapot, ők nem kívánnak tovább tanulni. A miérte mindnyájan ezt a választ adták: azért nem jelentkeztem, mert gyenge volt a tanulmányi eredményem és nem számítottam a felvétellel. Ők a beszélgetés során elmondták, hogy itthon kívánnak segíteni szüleiknek mezőgazdaságban és a háztartásban. Két tanulóknak bár felvételt nyert szakmunkásnak, illetve gimnáziumba, de megmondották magukat félve a követelményektől. Megint példa a korábbi években középiskolából kiharadt ismerős. Mégis kár volt elszalasztani a megmérettetést. S a negatív példa jobb tanulásra is inthetett volna. Tanulóink közül öt gyermek sorsa még nem rendeződött, mivel elutasították őket,

fellebbezéssel éltek a fenntartó önkormányzatok jegyzőjéhez. A döntések határideje a napokban van, ők várják az értesítést. Az elutasított gyermekek jelentkezési lapjai a Megyei Pedagógia Intézethez kerülnek. Az intézet munkatársai — akik figyelemmel kísérik a megye intézményeinek beiskolázásait még segítséget tudnak nyújtani augusztusban is.

Érdekesen alakultak a felvételek az igények szempontjából. Az első helyként megjelölt iskolákba mindössze 26-an nyertek felvételt ez az eredetileg továbbtanulni szándékozókra (63 gyerek) mindössze 41 százaléka. Néhány gyermeknek módosítani kellett elképzeléseit a továbbtanulása érdekében.

A bejárás nehézségei miatt sokan kollégiumot kértek, a 47 kollégiumot kérőből 35-nek már van helye. A kollégiumi fellebbezések elbírálásának határideje június 8, értesítést ezután várhatnak a tanulók. A középiskolai iskolákban a beiratkozások általában június 22-24 között lesznek.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat segítségére kíván sietni a felvételt nem nyert tanulóknak. Néhány szakmában bolti eladó, szakács, cukrász, stb. szakmákkal tanfolyamokat szerveznek. Tanulmányi idő 15 éveseknek 2 év, 14 évesek számára 3 év. Ez a szakmunkásképzés önköltséges, érte 14.500,- Ft tandíjat kell fizetni.

A nehéz társadalmi körülmények, a gazdasági nehézségek nyilvánvalóan hatnak a szakoktatásra, a középiskolai továbbtanulásra is. A korábbi évektől eltérően nagyobb arányba jelentkeztek gimnáziumba nyíracsa diákjai (eredeti szándékuktól eltérően). Reméljük, szorgalmas tanulással, majd az érettségi bizonyítványukkal tovább lépnek magukat. A hagyományos szakmák mellett korszerűbbek tűnő területeken is tanulnak tovább gyermekeink. Pld. mechatronikai szakon.

Hogy jól választottak-e tanulóink, a jövő dönti el. Ez szorgalom, kitartás kérdése is. A középiskolák elsősorban az általános iskolai jegyek alapján döntöttek a felvételkor. Így nyilvánvalóvá válhat a jelentőségük az érdemjegyek, az osztályzatok. A tanulást le kell vonnia mindenkinek: a követelményt állító tanárnak, a teljesítő tanulónak, és a gondos szülőnek egyaránt.

Vereb Csaba
igazgató

Pedagógus nap?

Furcsa volt az idei. Ünnepezték is, meg nem is. Központilag éppen-hogy elhalasztották. Mivel új dátumot kap, nem az évvége, hanem a félév vége közelében. Mi ebben a ráció? Nem lehet tudni. Talán akkor még van pénz az önkormányzatok kasszáiban a jutalmazásra. Mert mostanában, mint mindent ezt is a helyi erőnek kell megoldaniuk. Ha van miből. Ha van még helyi erő. Könnyű azt mondani, hogy legyen. Persze egy biztos: leginkább ilyenkor, a tanév végén gondolunk a pedagógusokra. Hiszen az évvége számunkra is, gyermekeink számára is az összegzés ideje. Ilyenkor dől el, mit sikerült megtanítani, mit sikerült megtanulni. Ilyenkor — pedagógus nap ide, pedagógus nap oda — mindenkor meg kell köszönni óvodának, tanítónak, tanítónak, tanárnak (bocsánat, ha Nyíracsa diák is képviselve van már az erősebb nem az óvodában) amit egész évben csemetéinkért, jövőnkért tett. Ez a legkevesebb, amit megtehetünk értük. Hogy mit ér a köszönet? Emberileg sokat, de megoly sok köszönetből sem lesz több személtető eszköz, nem lesz nagyobb az élemezési norma, jobb, korszerűbb tanterem. A pedagógusokról megemlékező első újságcikk után már a második problémák sorjázna, például az óvoda ügyében. Míg annak idején agítálni kellett a szülőket az igénybevitelére, ma már szinte magára van hagyatva a legelső szervezett oktatási-nevelési forma. Pedig sokan vallják, az első életpéldák döntő fontosságúak az ember egész életére. S a hiányokat nem lehet lelkesezéssel pótolni, bár ez utóbbi nélkül sem megy a dolog... Különböző falun, ahol a pedagógus a szép metafora szerint világító lámpás. Nemcsak a gyerekek számára, hanem a felnőtteknek is. Ezt a hivatást is betöltik, akár népművelésről, akár például eme újság szerkesztéséről, írásáról van szó. Világítsanak jó egészséggel sokáig!

Az ÁFÉSZ jelene és jövője

A „Nyíracsa diák Élet” közel egy éves életében a szerkesztőség igyekezett nyomonkövetni a község mindennapjait, ismertetni az eredményeket, problémákat, és tette ezt a mindennapi sajtó kultúrájának.

Az utóbbi időben a gazdasági válság igen sok problémát hozott a felszínre, megoldásukra gyakran sem elképzelésünk, sem lehetőségeink nincsenek.

Ebben a cikkben egy olyan problémáról szeretnék beszélni, mely megoldása a község lakóinak kezében van, nevezetesen a nyíracsa diák ÁFÉSZ helyzetéről.

A rendszerváltás nyomán létrejövő változások sok mindenre megtanítottak bennünket, különösen arra, ha valahol érték van, azt őriz-



Bertram Jäger und Dr. Antal Szekeres erhoben die Gläser auf eine gemeinsame Zukunft. (Foto: Haller)

a kép: baráti koccintás, a cím: Vorarlberg csárdás-lázban

Öt nap Vorarlbergben

Tíz éves kulturális, ifjúsági kapcsolata van Hajdú-Bihar megyének Ausztria legnyugatibb tartományával, Vorarlberggel. A tőlünk 1200 km-re fekvő tartományt északon Németország, nyugaton és délen pedig a Lichtensteini hercegség és Svájc határolja. Hőfőtelegységűekkel övezett völgyekben helyezkednek el a tartomány városai. Minden településen a legnagyobb tisztaságot tapasztaltam, és nyugodt, kiegyensúlyozott polgári életvitellel találkoztam. A tartomány határos a csodálatos szépségű Bodeni-tóval, mely kisebb mint a Balaton, de gyönyörű környezetben, hegycsúcsok közé ékelődve fekszik.

A megyei közgyűlés tanácsnokaként vettem részt május 10-16 között a delegációban, melynek vezetője Dr. Szekeres Antal, a megyei közgyűlés elnöke volt. A magyar estre, mely szerdai napon volt, csatlakozott a küldöttséghez Dr. Virágh Pál címzetes államtitkár, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye közértésztésének vezetője. A kulturális kapcsolatok keretében meggyógyult bemutatkozott a Hortobágy táncgyűttes, a Hajdúnánási Gimnázium énekkara, a rurtai citerazenekar, a Vojtina bábgyűttes, a Berettyóújfalui fúvószenekar. Bemutatták a tartomány

városainak a megye képzőművészei, népművészek, idegenforgalmi szakemberek ismerkedtek az ottani vendéglátással, szakácsok és cukrászok ismertették meg a hajdúsági ízeket. A tartomány székhelyén, Bregenzben a kormányzósági palotában Oláh Tibor fotóművész kiállítását mutatta be meggyógyult. Szálláshelyünk Rankweil városában volt, amelynek lakói mindenütt nagy szeretettel fogadták a magyarokat. A kulturális együttesek nagy sikerrel szerepeltek a tartomány városainak, bemutatották a magyar táncokat, a magyar népzeneit.

A kiállítások is igen sikeresek voltak. A festőművészek, a szobrászok, a népművészek alkotásait nagy figyelem övezte mindenütt. Külön szívfoltjai voltak a bemutatkozásoknak Nagy Attila hangszerkészítő mester, kuruckori ruhában tárogatót eladott zeneszámai.

Az egyhetes rendezvényesorozat mellett alkalmunk volt ismerkedni az ottani életformával. A tartomány területén évszázadok óta nem volt háború, a kialakult polgári demokrácia jólétet biztosít az ott élőknek. Az emberek nyugodtak, a kertek, udvarok rendezettek, a lakosok fő bevételi forrása az idegenforgalom. Ennek évszázados hagyománya van. A vendéglátó helyek

esténként megtelnek vacsorázó törzsvendégekkel, és nem ritka dolog, hogy a szomszédos államból egy-egy különlegességgel átjárnak ebédelni vagy vacsorázni. (A lichtensteini tiszteletbeli magyar konzul is átjött a magyar napok alkalmából Rankweilbe.)

A delegáció tagjaként számos megbeszélésen vettem részt, amelyeken elsősorban a gazdasági kapcsolatok kialakítására törekedtünk. 1993-ban lehetőség lesz a tartomány városainak a megye termékeinek bemutatására. Érdeklődést mutattak faipari termékek, valamint gyümölcsfélék iránt. Ez év őszén szeptemberben azonban lehetőségük lesz, itt a megyében is bemutatnunk termékeinket és remélem, hogy Nyíracsa diák is ellátogatnak a kereskedelmi szakemberek, a gazdasági kapcsolatok kiépítése érdekében. Munkával és élményekkel telt napok után indultunk haza és hosszú utazás után valamennyiünknek jólesett a magyar Álföldön akadálytalanul nézni a messzeségbe. Nekem pedig különösen jó érzés volt, amikor a magas hegyek után megláttam a szép nyíracsa diákot. A helyi lap a fenti képpel és cikkel emlékezett meg a találkozásról.

Dr. Katona Gyula
polgármester

Vorarlberg im Csárdás-Fieber

Ungarische Kulturgruppen sorgten für Aufregung

Rankweil (VN-hal) Im Rahmen eines groß angelegten Kulturaustausches setzte die Marktgemeinde Rankweil eine Vielzahl von Aktivitäten.

Im Gasthof Mohren fand auf Einladung von Vertretern der Vorarlberger Landwirtschafts- und Handelskammer, Landesrätin Elisabeth Gehrler sowie Bürgermeister Hans Kohler ein Empfang für die im Lande weilenden ungarischen Gruppen statt.

In seinen Begrüßungsworten wies der Vorsitzende des ungarischen Komitats, Dr. Antal Szekeres, auf die langjährigen guten Beziehungen zwischen Ungarn und Österreich hin. „Wir haben diesen Kontakt schon lange aufgebaut. Das schönste für mich ist, daß jetzt die Jugendlichen diesen Kontakt zu unseren Nachbarn weiter pflegen. Wir möchten diese Beziehungen weiter ausbauen. Es würde uns freuen, österreichische Fachleute aus dem Wirtschafts- und dem Finanzbereich in Un-

versenkyképtelenek lesznek a magánvállalkozókkal szemben, hiszen áráikban szerepelnek a magas bérleti díjak tarifái is. Ebből logikusan következnek; sem piac, sem épületfejlesztésre nem jut a bevételből, mert a hasznát a központ fölözi le.

A fentiek miatt az a veszély fenyegeti a dolgozókat, hogy a magánkereskedés felé vándorolnak. Mi vásárlók pedig egy szűkebb piaci körülmények közé kerülünk. A kiválás ellen legfőképpen a központ segélyezési lehetőségei szólnak a részegységeknek, nagyobb problémák esetén.

Összességében elmondható, hogy dolgozók és vásárlók közös érdeke az ÁFÉSZ önállósodásával foglalkozni a júniusban esedékes rész-

közgyűléseken. Legyen-e önálló ÁFÉSZ Nyíracsa diák? A tagság eldöntheti ezt az igen fontos kérdést, amennyiben egy részközgyűlésen (három leasz) a tagok 50%-a + 1 fő megjelenik és ott névszerűtlen szavazással 2/3-os eredménnyel a kiválasztást dönt. A jelenlegi jogi helyzetben ez az utolsó esély, hiszen az új törvények meghozatala még várat magára.

Úgy vélem, a számszaki ismeretével is sikerült felkeltetnem szélesebb körben az érdeklődést az ÁFÉSZ iránt, és így már nyílik annak a döntésnek a meghozatala, a három gyűlés egyikén, amely a község érdekét szolgálja.

Dr. Kóvér József

Veszélyben az óvoda?

Az új oktatásiránytervezet nem sok jót ígér számunkra a jövőre nézve. Sem a szülő, sem a pedagógus nem örülhet olyan tendenciának, ami visszafelé fordítást eredményezne a jelenlegi helyzethez képest. Ha 5 éves kortól tanköteles a gyerek, akkor ez azt is jelentheti, hogy nincs szükség óvodai nevelésre és akkor az óvodák fenntartásáról akár le is mondhat az állam. Hiába van igény a szülők részéről, hiába ismeri el a szakma az óvoda létjogosultságát, mindez úgy tűnik keveset számít. Nem engednek elképzeléseikből a törvényalkotók és ahelyett, hogy állami feladatként jelölnék meg a fenntartást, átruházzák azt a helyi önkormányzatra. Így aztán, ha nem lesz pénz 6 csoportos óvoda fenntartására, akkor nehéz helyzetbe kerülhet intézményünk. Nem oldódott meg a rendkívül alacsony bérezés problémája sem, mert a nagy csinnadrattával bejelentett központi béremelés mértéke nem tud lépést tartani az inflációval. Közülünk sokan kényeszerülnek jövedelempótló tevékenységre; gondolok itt az állattartásra, mezőgazdasági munkára, ahelyett, hogy önművelésre, kikapcsolódásra használnák szabadidejüket. A gyermekek életkornak megfelelő táplálása is gondot jelent intézményünknek. A térítési díjak emelése nem folytatható végtelenségig, hiszen a szülők nagy része is anyagi gondokkal küzd. Nyilván ezen is az önkormányzat segíthet legelőbb anyagi hozzájárulással. Kevés zöltségfélélt és friss gyümölcsöt lehet beiktatni az ét-

rendbe 36,- Ft-os térítési díjból. Örök problémánk az óvoda udvarának hiányos felszereltsége is. Ilyen gondok közepette telnek napjaink és bár bízunk helyzetünk jobbra fordulásában, mi magunk is megpróbálunk tenni valamit. Éberrel figyeljük a lehetőségeket és amit lehet megpályázunk. Jelenleg egy pályázatunkat már elfogadtak, amivel mozgásfejlesztő udvari játékok beszerzésére ill. telepítésére nyertünk el 100 ezer forintot. A beszerzés folyamatban van, de szeretnénk még idén elnyerni egy úszómedence telepítésére kifizető pályázatot is. Ezzel megoldhatnánk már óvodában a vízhezjutást is és így az iskolai úszótanfolyamok még eredményesebbek lehetnének. Arról nem is beszélve, hogy sokat javíthatnánk a gyerekek mozgásán, fejlesztésénél izomrendszerüket és a mozgásszerű gyermekek rehabilitációját is segíthetnénk. Jelenleg 164 gyermek jár óvodába ebből az idei tanévben 3 nagycsoportot szerveztünk, hogy még színvonalasabban készíthessük elő az iskolára gyermekeinket. Nagyon készülnek nagycsoportosaink a június 5-én délelőtt 10 órakor tartandó ballagási ünnepségre. Mindhárom csoport színes műsorral készül a jeles alkalomra. Versek, dalok, táncok és mesedramatizációk szerepelnek a műsorkínálatban. Nehéz lesz a búcsúzkodás, ugyanakkor örömmel tölt el bennünket, hogy 3 év után jól nevelt öntudatos és tanulni vágyó gyermekeket engedhetünk el.

Vendégeink voltak Pöllauból

Nagyon kellemes órákat töltöttünk az elmúlt hét végén az ausztriai Kelet-Stájerországbeli Graz melletti Polla kisvárosának huszonhat gyermekével és négy kísérőjével.

Községünk meghívását elfogadva május 29-én, pénteken érkeztek. Este közös műsort adtak a mi néptáncosportunkkal a művelődési házban. Vacsora után a fárasztó utazás ellenére frissen, jókedvvel ropták a táncot, most már a mieinkel.

A szombat délelőtt a debreceni városnézés volt. Két táncos pár és a csoport vezetője az Országos Gyermek Néptáncotalkálkozót közönlő polgármesteri fogadáson vett részt a városházán. Délután — mint egyedüli nem magyar anyanyelvű együttes — mutatták be produkciójukat a Kőlcsey Művelődési Központ színháztermében nagy sikerrel.

A délután hátra lévő részét és az estét a község három lakodalmas házában töltötték. A vendégfogadók



Az első találkozás (Fotó: Szűcs)

meghívását, kedves figyelmességüket ezúton is szeretnénk megköszönni. A csoport fáradhatatlannak tünt. Minden háznál felcsendültek Stájerország vidám dalai az elmaradhatatlan harmónikán, és a násznéppel valószínű táncjáték rendeztek. Vasárnap reggel megsodálhatták a világon egyedülálló technikával dolgozó Fazekas István fazekes mester fekete

mázás munkáit Hajdúszoboszlón.

A közös ebéd után elköszöntünk.

Hogy jól érezték-e magukat, nem tudhatjuk mindnyájukról. Azt viszont látuk, hogy az egyik kisfiú sírva búcsúzott új barátaitól. A szeptemberi, pöllai viszontlátás reményében váltunk el egymástól.

Moczok Gyuláné



Nyírcsádról elszármazottak

Pozsár Sándorné tanítónő

Pozsár Sándorné Irénke elsőnek a felcímet kérdejezte meg, amikor beszélgetni kezdtünk élete folyásáról: „Dehogyan származtam én el Nyírcsádról, hiszen minden héten oda járok egyszer!” Idős édesanyja ma is Acsádon él, aki nek jó jön a segítség ebben. Dolgos volt ő is világéletében, csakhat az idő... az eltelt.

— Hogyan, honnan indult iskoláinak?

— Természetesen a nyírcsádi általános iskolából, ahol olyan jó tanáraink voltak, mint Szepesvári András, aki úgy megtanított bennünket a matematikára, hogy mi ötven általános elismerést arattunk a debreceni Csokonai Gimnáziumban. Mindig megkérdezték, ki volt a tanárom, s én büszkén mondtam ki a nevét. Érdekes fordulat a sorsnak, hogy később aztán, mint szakfelügyelő ismét munkakapcsolatba kerültem, nagyon jó tanácsokat adott.

— Milyen szakra jelentkezett?

— Ennek külön története van. Matematika-fizikára szerettem volna jelentkezni, de a középiskola elvégzése után azt a tanácsot kaptam, hogy ne várjam a felvételt, mert valaki a faluból utánam írta, hogy kuláklány vagyok, s akkoriban (1958-ban) érettségiztem) ez egyenlő volt a felvétel elutasításával. Ez borzasztóan rosszul esett, tudom, hogy ki volt az illető, mostanában vártam, hogy legalább elnézést kér, de semmi.

— És mi volt a feljelentés mögött?

— Akkor bárkire ráfoghatták, hogy kulák, de még az akkori mércevel sem számíthattunk annak. Tény, hogy szüleim, anyám nem herdták

el jövedelmüket, földet vásároltak, így természetesen volt földjük. Még szerencse, hogy emiatt itt Nyírcsádon nem volt annyi kellemetlenség, mint az ország más részén. Itt valahogyan a vezetők mindig voltak olyan emberségesek, türelmesek, vallási téren is, hogy ki lehetett bírni. Jó példát mutatott arra, hogyan lehet tompítani az elnyomást.

— Hogyan folytatódott a pályája?

— Mivel tanítani szerettem volna, hetvenedmagammal megpályáztam a városi iskolát. Tízútket vettek fel, óraadóknak, s munka közben, levelező tagozaton végeztem, majd képestő vizsgát tettem a tanítóképzőben.

— Milyen közösség működött akkoriban ebben a kis falusi iskolában?

— Valóban, a falu is kicsi volt, korábban nemigen tudtam volna megmutatni a térképem, hogy hol van. Nagyon jó tantestület volt, segítettek mindenben. Rá is voltam szorulva a segítségre, mert azonnal bedobták a mélyvízbe. Huszonhat gyermeket rögtön a gondjaimra bíztak, másodikok voltak. Majd amikor az egyik kollegámat behívták katonának, ez a szám megkétszereződött. Négy évig laktam ott alberletben, ott ismerkedtem meg férjemmel is, aki matematika-fizika-kémia szakos tanár. Őt is behívták katonának, majd amikor 1962-ben leszerelt, összeházasodtunk. Konyárra már együtt mentünk át, mert ott adtak szolgálati lakást is. Itt 1976-ig tanítottunk, majd bekerültünk Debrecenbe. Egy évet töltöttem el a Péterfia utcai általános iskolában. 1977-ben kerültem jelenlegi munkahelyemre a tanítóképző gyakorló iskolájába. Itt

aztán minden eddigénél jobb közösségre találtam. Az ember ide nem úgy jön be dolgozni, mint egy munkahelyre, hanem úgy, mintha haza jönne. Nemcsak a munkában, hanem minden területen segítünk egymásnak, ahogyan csak tudunk. Kezdetől napközisekkel foglalkoztam, négy éve a napközi munkaközösség vezetője vagyok, amelyben húsz csoport dolgozik.

— Tapasztalataim alapján nálunk nincs kellő becsülete a napközi munkának. A szülők gyermekmegőrzőnek tartják a napközit, a gyerekek nem szeretik. Miért van ez?

— Erre is érvényes, hogy minden az embereken múlik. Lehet a napközit így is, meg úgy is szervezni. Mi például mindent elkövetünk, hogy változatosan töltsék a gyerekek az időt, de azért tanuljanak is. Ha csak lehet, kilépünk az iskola kapuján, kirándulunk, vagy éppen a közeli játszótérre megyünk. Meg lehet kérdezni a mi gyermekeinket, ők szeretnek napközibe járni.

— Mi lett a család többi tagjával?

— Őcsém él még Nyírcsádon, meg ahogyan mondtam, édesanyám. Őcsémnek, aki nehezegekezelő, súlyos balesete volt, leszalalkolták. Most kerteskedéssel foglalkozik, többek között van neki háromszázöt szilvája...

— ... akkor nem mondható rá, hogy hétszilváfas...

— ... több, mint negyven-szer hét! Valahogy nekünk mindig volt érzékünk a földhöz. A legjobb termelők között tartottak számon bennünket. Egyszer százöt mázsa uborkánk termelt. El lehet képzelni, mennyi munkát jelentett ez.

— S mi van az elszármazot-

tak leszármazottaival? Mekkora a család?

— Van egy huszonnyolc éves nagyfiám és egy elsőéves egyetemista lányom. Nagyon sok örömmöm van bennük. A fiú párhuzamosan végezte a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemet és az Eötvös Loránd Tudományegyetemet. Előbbin áruforgalom szakon, utóbbin esztétikán. A diplomamunkáját végzőkor a közgazdaságin készíttette csak el, mert utána három évig Londonban egy menedzserképzőn tanult tovább, amikor hazajött, állt neki az esztétika diplomamunkájának.

— S a lány?

— Betti — mert így becézzük Beátát — az Eötvös Loránd Tudományegyetem pszichológus szakának első éves. Háromszáznegyvennyolc jelentkezés közül huszart vettek fel. De ő sem akar lemaradni, tanulja az esztétikát is. Nagyon szeretnek tanulni mindketten. Mi meg őket szeretjük nagyon. El kell mondanom, boldog emberek vagyunk.

— Milyen lesz közelebbi jövőjük?

— Férjem, aki eddig a Balázsházy szakközépiskolában dolgozott, most állást változtat. Megpályázott és elnyert egy iskolaigazgatói állást Konyáron, ahol az ő szülei laknak. Én maradok itt, nagyon jól érzem magam.

Így fejezte be beszélgetésünket Pozsár Sándorné, aki nem-hogy Nyírcsádtól nem szakad el, de a földtől sem. Beszélgetésünkre sokáig nem tudunk sort keríteni, mert kertjükben ekkoriban volt a pöszmetszűret...

Kanadából érkezett

A Nyírcsádi Általános Iskola részére két csomag érkezett Kanadából. Angol nyelvű tudományos könyveket, enciklopédiákat tartalmazott a küldemény. A feladó rejtvé maradt, mindaddig, amíg egy levél nem érkezett az igazgató címére:

A levél

Kedves Igazgató Úr! Elnézését kérem, hogy a múlt nyári hazalátogatásomkor nem nyílt alkalom a személyes találkozásra. A zsúfolt program a 35 év első hazalátogatásomkor nem tette ezt lehetővé. Ezen mulasztásomat próbálom pótolni, amikor levelemmel Önt is felkeresem. Ez alkalommal tudatom, hogy iskolájuk részére továbbítottam egy 20 kötetes enciklopédiát, amely hosszútávon meghozza gyümölcsét a tanári kar tudományos színvonalának emelésében, az angol nyelv elsajátításában, kifejezti a tanulók érdeklődési körét, felkészültségüket hazánk jövőjének megvalósításában. Remélem e nyáron induló angol-nyelvtanfolyamon, amely Nyírcsádon lesz megtartva, minél többen vesznek részt. Egy kanadai angol házaspár ad örököt. Az angol házaspár bizonyára ellátogat Nyírcsádra is. Kérem fogadják őket. Ismerjék meg azt a falut, amely valamikor az 1920-as évek elején, nagyszüleim üzleti vállalkozásának színtere volt, ame-

lyet később kiterjesztettek Nyírcsádra is. Ma vállalkozásunk szellemi tőbblettel kapcsoljuk össze e három községet hazánk szellemi és gazdasági talpraállításáért.

Takács Ferenc Eddig a levélből. Természetesen megköszöntük a küldeményt és a kezdeményezést.

A felajánlás

Július 6-24 között két vagy három héten át (amelyiket választasz) Nyírcsádon angol nyelvű intenzív tanfolyam indul, kezdő és haladó fokon.

A tanfolyamot kanadai angol házaspár vezeti. Azok jelentkezését várják, akik középiskolások és valamilyen szinten foglalkoztak már az angol nyelvvel, vagy felnőttként valamelyest beszéltek ezt a nyelvet. A kezdő csoportba felnőttek jelentkezzenek, bárki akinek igénye és lehetősége van a nyelvtanulásra: és most kezd az angol nyelv tanulását. A háromhetes tanfolyam díja 1750,- Ft (ebéddel) a kéthetes turnus 1500,- Ft-ba kerül szintén tartalmazza az ebéd árát. A tanfolyam intenzív, naponta 9-17 óráig tart.

Ismerve a magyarországi nyelvtanfolyamok árát, rendkívül méltányos ez a lehetőség. Jó lenne, ha minél többen élnének vele. Érdeklődni az általános iskola igazgatóságán lehet.

Vereb Csaba

Önkormányzati hírek

A képviselő-testület 1992. május 28-án megtartott soros ülésén az alábbi napirendeket tárgyalta meg:

1./ Polgármesteri jelentés. Eldadó: Dr. Katona Gyula polgármester, 2./ Tájékoztató Nyírcsád Község állategészségügyi helyzetéről, az állategészségügyi létesítmények működéséről. Eldadó: Dr. Ördög Miklós önkormányzati állatorvos. 3./ Nyírcsád Község Önkormányzata és intézményeinek 1991. évi gazdálkodásáról és a pénzmaradvány elszámolásáról beszámoló. Eldadó: Dr. Katona Gyula polgármester. 4./ Különfélék.

Az állategészségügyi helyzetéről az állategészségügyi létesítmények működéséről szóló tájékoztató után a képviselő-testület utasította a polgármestert, hogy az állatvásártér és mérlegház karbantartási munkálatait 1992. augusztus 30-ig végeztesse el. Az 1991. évi önkormányzat és intézményeinek gazdálkodásáról szóló beszámolóját a 3/1992. (VI. 1.) sz. rendeletével fogadta el. Megállapította, hogy az 1991. évi gazdálkodás kiegyensúlyozott volt.

Különfélék napirend keretében rendeletet alkotott a megváltozott kamatozású lakásépítési hitelek törlesztési támogatására. Több tervezet közül a testület igyekezett figyelembe venni a lakosság jelenlegi jövedelmi viszonyait, így az alábbi feltételekkel az állami költségvetésből adósonként lebontott 5.000,- Ft-os támogatás adása mellett döntött.

Nyírcsád Önkormányzatának 4/1992. számú rendelete a megváltozott kamatozású lakásépítési hitelek törlesztési támogatásáról

Nyírcsád Község Önkormányzata a lakásépítési támogatásról szóló többszörösen módosított 106/1988. (XII. 26.) MT. rendelet 10. §-ában meghatározottak figyelembevételével, az önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 16. §. (1) bekezdésében biztosított hatáskörében eljárva az alábbi önkormányzati rendeletet alkotja.

1. §.

(1) Az önkormányzat támogatást nyújt az 1992-ben 0-3,5 %-os kamatozású 15 %, illetve 32 %-ra megemelt kamatozású lakásépítési kölcsönök törlesztéséhez, illetőleg a fennálló tőketartozások csökkentéséhez évi egy alkalommal.

(2) Az önkormányzat támogatás mértéke: 5.000,- Ft.

2. §.

(1) A támogatást igénybevevő(k) kérelméhez csatolni kell az igény jogosultságot biztosító legutolsó pénzügyi egyenleg értesítőt.

(2) Támogatás azon igénylőknek adható, ahol az egy főre eső nettó jövedelem kevesebb, mint a mindenkori minimálbér összege.

(3) A támogatást a hitelt folyósító pénzügyintézetnek utalja át 30 napon belül a Polgármesteri Hivatal.

3. §.

Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba, rendelkezéseit a folyamatban lévő ügyekben is alkalmazni kell.

Dr. Katona Gyula sk.
polgármester
Varga Györgyné sk.
jegyző

Az önkormányzat rendeletet alkotott a helyi népszavazás és népi kezdeményezés lebonyolításával kapcsolatos feladatok elvégzésére. (A rendeletet következő számunkban tesszük közzé).

A Népjelölési Bizottság által elutasított segély és közgyógyellátási kérelmek ellen benyújtott fellebbezéseket bírálta el. A Hajdúfilm Vállalat vagyonkimutatása alapján az önkormányzat 326,2 m/Ft. önkormányzati tulajdonrészre kapott a közüzemi vagyonból.

„Lapzárta után érkezett: jó hír!

Az illetékes minisztériumok által létrehozott tárcaközi bizottság június 9.-én elbírálta Nyírcsád község önkormányzata által - vezetői és földgazdálkodási programját 50 %-os állami támogatásban (közel 50 millió forint) részesíti.

A gazdálkodási programról részletesebben az augusztusi számunkban.”



Az Ady Endre utcát a közelmúltban portalanították

Műsoros délután Buzitán

Több éve hagyománya van annak, hogy a helyi klubban a gyermeknap előtti vasárnapon találkozhatnak a tanyai, falusi és városi amatőr művészei egymással, a közönséggel. Május 24-én 14 órakor Máté Erika, Máté János, Ádám János versmondása után Bfő Tünde és Katona Anikó népdalai követtek. A cicerások trefás műsora követte, melyet Sorleiné Trencsényi Emma irányított.

Vajda Mária népköltészeti összeállítását, Resovszki György gitárművész műsorát nagy tetszéssel fogadta a közönség. Forgószínpad-szerű foglalkozások között szerepelt

Új Imre sakkszimulánája is. Ez idő alatt Hutkai László és felesége bordszalmavés és gyöngyfűző munkákat mutatnak be. Közben kóstolgatni lehetett Máté János és Cigle József bográcsban főtt slambucát, mely jól sikerült, fnycsiklandozó volt. Játékos vetélkedőn felnőttek és gyerekek egyaránt indultak, volt zsákbanfutás és kötélhúzás is, melynek győzteseit a helyi büféből jutalmazták. A rendezvény sikerét köszönjük a debreceni Megyei Művelődési Központ munkatársainak is.

Kabály Ferenc klubvezető

Felhívás

A honvédelmi miniszter évente egy alkalommal — Anyák napján — az őt, vagy annál több katonafiút nevelt édesanyjak közül néhányat elismerésben részesít. Ez az elismerés azonban nem jár, adható. Az évente felterjeszhető létszámkeretet a Honvédelmi Minisztérium határozza meg, a Hajdú-Bihar Megyei Hadkiegészítő Parancsnokság részére. A parancsnokság nyilatkozatát szeretné pontosítani, amelyhez kéri az önkormányzatok hivatalainak segítségét. Felhívjuk azon édesanyjak figyelmét, akik őt, vagy annál több katonafiút neveltek, nyilatkozatukba vételük végett szíveskedjenek a Polgármesteri Hivatalban munkánapon jelentkezni.

Kérjük továbbá, hogy saját személyi adataikon túl fiúk neveit, személyi számát és lakcímüket a névjegyzék összeállításához magukkal hozni szíveskedjenek.

A szennyvízcsatorna Kosuth utcai szakaszának továbbépítésére a Csatornamű Társulat által meghirdetett pályázat útján elnyert kivitelezési munkálatai júniusban kezdődnek. Várható befejezés ideje augusztus hónap vége. Kérjük a munkálatok befejezéséig a község lakosságának megértő türelmét a fenti útszakaszon figyelmesebben közlekedjenek.

Egyévesek vagyunk

Nem kerek szám, nem a szokásos jubileum számára való alkalom, de történelmi tény, hogy a Nyírcsádi Élet júliusban betölti a fennállásának egyéves évfordulóját. Ezt is megértjük, hála a lap köré tömörült lelkes szerzőgárdának, s az önkormányzat fenntartó, segítő szándékának. Nyírcsád elmondhatja magáról, hogy van saját újságja, s ezt nem túl sok helyiség teheti meg. Sok helyen alapítanak lapot, de nagy részük nem hosszú életű. Reméljük, a miénk nem ebbe a kategóriába tartozik. Különösen nemes gesztus olvasóinktól, hogy igen nagyszámú előfizetéssel segítik a biztonságos megjelenést, amire nem sok példa van hasonló lapoknál. Mit kívánhatnánk magunknak a következő időszakra? Talán azt, amit hajdani „vezérünknek” kívánt a már csak az idősebbek által ismert plakát: Éljen soká! Mivel két osztrák kapcsolatról is írtunk cikket ebben a számban, ahogyan a német mondja: Bis hundertzwanzig!

Tájékoztató a földadó 1992. január 1. után hatályos szabályairól

Az új földadó jogszabály egységesítette a magánszemélyek és gazdálkodó szervek földhasználatának adóztatását. Ezzel:

— azonos adóterhet biztosít valamennyi földhasználó számára, tulajdoni formától függetlenül azonos elvek szerint adóztatja a földhasználatot,

— az önadózás szabályait kiterjesztette a magánszemélyekre is. Tehát mindenki maga számítja ki az adó összegét, fizeti és vallja be. Ehhez az adóhatóságtól határozatot, értesítést senki nem kap. Felvilágosítást és csekket viszont ügyfélszolgálati helyeinken készíthetünk. Június-július hónapban több településen — ahol egyébként ügyfélszolgálat nem működik — egy-egy napos kihelyezett ügyfélfogadást tartunk. Ennek időpontját tájékoztatónk 2. számú melléklete tartalmazza, de közzétesszük a helyi önkormányzatok adócsoportjainál is.

— az adóztatás hatáskörileg egységesen az állami adóhatósághoz (APEH) került át.

A földadót a mezőgazdasági rendeltetésű külterületi földek után kell fizetni, amelyet az ingatlannyilvántartásban szántó, kert, szőlő, gyümölcsös, gyepléves és egyéb nem minősül építmény elhelyezésére alkalmas vagy különleges rendeltetésű földnek. A belterületi földek után földadó fizetési kötelezettség nincs.

Az adóalanyiság az év eleji állapothoz igazodik, tehát mindig annak kell az éves adót megfizetnie, akinek az év első napján a földterület a használatában van. Akkor is ő az adóalany, ha évközben a földet átruházza, használatát átengedi, vagy ha nem rendeltetészerűen használja.

A földadó alapja az adózó használatában lévő összes földterület kataszteri tiszta jövedelme. Mértékét az egy hektárra jutó átlagos aranykorona-értékhez igazodóan aranykoronánként az egyes művelési ág csoportokban tájékoztatónk 1. számú melléklete tartalmazza.

Adómentes az az adóalany, akinek a földhasználat az ország egész területén összesen nem haladja meg a 6 ezer négyzetmétert.

Gyümölcs- és szőlőtelepítés esetén a jogszabály ideiglenes mentességet biztosít. Ennek időtartama pl. szőlőtelepítésnél 1 év, málna, fekete szeder esetében 2 év, őszibarack- és szőlőtelepítésnél 4 év. Az ideiglenes mentesség feltétele, hogy a telepítés, annak befejezését követő 30 napon belül az APEH földterület fekvése szerint illetékes megyei igazgatóságához bejelentésük. A kérelemhez csatolni kell a Mezőgazdasági Minőség Intézet igazolását a telepítés szakszerű elvégzéséről és befejezéséről (az igazolást a következő címen kell kérni: Mezőgazdasági Minőség Intézet Budapest 1024, Keleti Károly u. 24.) Magánszemély földhasználó esetén további ideiglenes mentességi jogcíme a következők:

— 1990. január 1-ét követően egyéni vállalkozóként mezőgazdasági tevékenység kezdése,

— kárpótlás címén szerzett vagy mezőgazdasági üzemből kivett földterületen folytatott mezőgazdasági tevékenység (ennek bérbeadása azonban már nem mentes!).

Elemi kár esetén, ha a természeti katasztrófa meghaladja

— a károsodott földterület 3 évi átlagtermésének a 25 %-át, vagy

— az adóalany által használt, földadófizetési kötelezettség alátérő művelési ág összes termésének (hozamának) a 15 %-át, a kár arányában földadócsökkentésnek van helye.

Földadócsökkentésre alapot nyújtó elemi csapások a következők:

— jégeső, árvíz, belvíz, tűz és aszály valamennyi művelési ágban

— fagy és homokverés a szántó, kert, szőlő és gyümölcsös művelési ágban.

Az elemi csapást annak bekövetkezésétől számított 30 napon belül kell jelenteni az APEH földterület fekvése szerint illetékes megyei igazgatóságának (a bejelentéseket megyékben az APEH Hajdú-Bihar Megyei Igazgatóság Adóeljárás Osztályára lehet benyújtani, Debrecen, Piac u. 42-48. címre). A kérelemben a földterület azonosító adatai mellett a természeti katasztrófa pontosított számításokat is fel kell tüntetni.

Határidők: az 1992. január 1-i állapot szerinti földhasználat után érvényre a következő határidők adóztatás:

Befizetés: az évi adó két egyenlő részletben esedékes, augusztus 15-ig, illetve november 15-ig. A befizetéshez szükséges csekket ügyfélszolgálatunk eljuttatja valamennyi önkormányzati adóhatósághoz is. Itt hívjuk fel a figyelmet, hogy a földadó befizetésekhez csak az Adóelszámolási Iroda Földadó befizetések számláját használják, száma 232-90107-6802. A csekkre pontos lakkcímet és személyi számot (vállalkozók adószámot) írják rá!

Bevallás: 1993. március 20-ig adható be. Az APEH állandó lakóhely szerint illetékes megyei igazgatóságához kell bevallani az adóalanyok az ország egész területén használatában lévő összes földterületet.

A földadóra vonatkozó jogszabály az 1991. évi LXXIX. törvény, mely megtalálható a Magyar Közlöny 1991. évi 143. számában.

Részletesebb felvilágosítást ügyfélszolgálatunk adnak. A földadó befizetés idejére kihelyezett nyírcsádi ügyfélszolgálat július 16-án 8-15 óra között működik.

APEH Hajdú-Bihar Megyei Igazgatóság

Melléklet

Ha az 1 ha-ra jutó aranykoronánként fizetendő évi adó (Ft)

a./ szántó művelési ágban	0 -	10	0
	0 -	10	0
	10,01 -	12	6
	12,01 -	14	10
	14,01 -	16	14
	16,01 -	18	18
	18,01 -	20	22
	20,01 -	22	28
	22,01 -	24	34
	24,01 -	26	40
	26,01 -	28	46
	28,01 -	30	52
	30,01 -	32	58
	32,01 -	34	64
	34,01 -	36	68
	36,01 -	38	72
	38,01 -	40	78
	40 felett		82
b./ kert, szőlő gyümölcsös művelési ágcsoporthban	0 -	24	0
	0 -	24	0
	24,01 -	26	6
	26,01 -	28	8
	28,01 -	30	10
	30,01 -	32	12
	32,01 -	34	16
	34,01 -	36	20
	36,01 -	38	24
	38,01 -	40	28
	40,01 -	42	32
	42,01 -	44	36
	44,01 -	46	40
	46,01 -	48	44
	48 felett		48
c./ gyepléves művelési ágban	0 -	10	0
	0 -	10	0
	10,01 -	12	3
	12,01 -	14	4
	14,01 -	16	5
	16,01 -	18	6
	18,01 -	20	7
	20,01 -	22	8
	22,01 -	24	9
	24,01 -	26	10
	26,01 -	28	11
	28 felett		12

Pál úr rossz napja*

Ködös, őszi hétfő reggel. Pál úr még ágyban fekszik, körülötte is még nincs hat óra. Minden reggel hatkor a szomszéd átkopog. Pál úr a reggeli közben azon töpreng, hogy megtörténik-e az a szörnyű dolog, amitől már hónapok óta retteg. Útban a villamosmegálló felé odamegy az újságosbódéhoz.

— A szokásos? — kérdi az árus.

— Igen, mint mindig.

Már mindjárt hét óra, és fél nyolckor kell munkába állnia. A villamos lassan zötyög. Pál úr a mellette lévő székbe kapaszkodik. Már hónapok óta az a gondolat gyötri, hogy kirúgják az állásából. Harminc éve dolgozik a bankban pénztárosként. Sokszor próbálkozott azzal, hogy legalább egy kevés pénzét elvegyen, de sosem volt hozzá bátorsága.

Harminc év. Ennyi idő alatt annyi pénz keresztül ment már a kezén, hogy az ország összes munkanélkülijét el tudná tartani. Vagy mégsem?

Pontban fél nyolckor belül a pénztárba, és mindent úgy csinál mint máskor.

Pál úr megnézte az óráját, nemsokára dél. Kezdett örülni, hogy ma sem történik semmi, de az igazgatói iroda felől érkező munkatársra megszólalt:

— Kováts Pál urat az igazgató kéri!

Pál úrban meghűlt a vér, elfehéredett. Mégis, hát mégis?

Amint reszkető kezzel megfogta az irodaajtó kilincset, észbe ötlött, mi volna, ha nem menne be. Ehhez sem volt bátorsága. Benyitott.

— Jó napot igazgató úr!

— Jó napot, Kováts kártyás! Gondolom, már tudja, miért hívtam. Szomorú, hogy éppen magától kell megválnunk, hisz olyan rég dolgozik itt.

Pál úr köszönés nélkül kifordult az irodából. Az igazgató utána szólt:

— Természetesen egy kis végkielégítést biztosítunk!

— Köszönöm.

Kirúgnak az állásomból és még meg is köszönöm! Hazafelé háborog magában: Harminc év eredménye ennyi? Mielőtt a kulcsot a zárba tenné, átmegegy a szomszédba.

— Jó estét Kováts úr!

— Jó estét! Kérem, holnap nem kell kopognia.

Nyíri Tibor 8. oszt.

* A felnőttek világából elrejtett történet az előző Nyírcsádi Élet diák-mellettől maradt ki.

Challenge Day 1992

Nyíracsad Országos hatodik!

Ebben az évben május 27-én rendezték a Kihívás Napját, amelyre az idén 376 magyarországi település jelentkezett, közöttük mi nyíracsádiak is.

A Challenge Day nem titkolt célja az, hogy a résztvevők kedvet kapjanak a rendszeres sportolásra, váljon életük szerves részévé a testedés. Így a Kihívás Napja egy volt a sok közül, amikor az embereknek lehetőségük nyílt sportolni, vidám játékos tevékenységet folytatni.

A nevezésünk elküldése után megindítottuk a szervezőmunkát, létrehoztuk a 10 fős szervező bizottságot. Úgy gondoltuk, hogy ez olyan esemény, amely a községet összefogja, közös munkára serkenti. Programunk összeállításánál arra törekedtünk, hogy minél szélesebb rétegnek adjunk sportolási lehetőséget. A tevékenységek 8 helyszínen folytak: tornateremben, iskolai betonpályán, iskolai udvaron (Szatmár ut., Kossuth út 23.) Buzitán, Óvodában, Művelődési Házban, Sportpályán.

Tevékenységeinket lehetőségeinkhez mérten próbáltuk minél szívesebbé, vonzóbbá tenni.

Volt súlylökés, súlyzógyakorlat, ugrókötelezés, kötélbuzás, labdagyakorlatok, botoslabda, kézilabda, röplabda, kosárlabda, labdarúgás, bordógörgetés, gépkocsitolás, futó- és sorversenyek — mind olyan tevékenység, ami kevés sporteszközt igényel, de annál jobb hangulatot teremt.

Vendégeink voltak: — a nyírlugosi, a nyírmártonfalvai, a nyírábrányi általános iskola tanárai, tanulói, összesen 400 résztvevővel.

— Komáromi Ákosné és a DSI kézilabdázó leányai,

— a debreceni Landler Jenő Szakközépiskola 2. évfolyamos tanulói.

Az akció 27-én 0-21 óráig tartott. Meglepetésünkre és örömünkre már éjfélkor özönlöttek az iskolánkba a sportolni vágyók. A nyírlugosi általános iskola 40 tagú kerékpáros csoportja is megérkezett, kissé elázva.

A tornateremben non-stop futball mérkőzések, az étkezőben DISCO, az épület többi részén folyosófutás, lépcsőugrálás, ugrókötelezés, súlyzózás várta a vendégeket. A hangulat remek volt, a mozgás reggelig folyt lankadatlanul, kb. 200 indulóval.

Iskolánk tanulói már fél hét után folyamatosan érkeztek futásban, vagy kerékpárral. A reggeli közös gimnasztika után rendelkezésükre álltak az előzőekben felsorolt helyszínek.

A délelőtti folyamán az alsós gyerekek akadályversenyre vehettek részt. Folytak a kézilabda és a futballmeccsek.

A sportolók éhségét minden helyszínen zsiroskenyér, zöld hagyma enyhítette. Lehetőségük nyílt a büféekben üdítőitalok, édességek, szendvicsek vásárlására.

Az éjszakai táncot délután a Művelődési Házban lehetett folytatni — ahol táncversenyre, mozgásos játékokra került sor.

A szervezett esti akadályversenyen a felsőtagozatos, ugyan már fáradt, de jókedvű gyerekek még örömmel vettek részt.

A záró esemény a táborúzt volt, ahol éneklés, játék, gitározás mellett búcsúztattuk ezt a remek napot, ami ugyan nagyon mozgalmas volt, de azért emlékeztetés maradt.

Még nem esett szó a regisztrálásról, mert ahhoz, hogy ez a Kihívás Napja sikeres legyen, minden elvégzett sportteljesítményt jegyezni kellett. A 21 óra folyamán 15-20 fő végezte állandó tevékenységként az adatok felvételét.

Ezen a mai napon csapatmunka folyt, csak úgy tudtuk elvégezni vállalt feladatunkat.

A szervezőbizottság nevében köszönöm a tantestület, az óvónők, a segítők, a helyszínek vezetőinek, a regisztrálóknak az aktív, lelkes fáradságot nem ismerő munkáját.

A rendezvény sikeres lebonyolításához (szórolapok, teljesítmény-lapok, jutalmak, étkezés) az anyagi fedezetet szponzoraink adták.

A nyíracsádi Challenge Day Gyémánt fokozatú támogatója: Nyíracsad Község Önkormányzata, Aranyfokozatú támogatója: AFÉSZ Nyíradony, Takarékszövetkezet Vámospécs, MDF nyíracsádi alapszervezete, Ezüstfokozatú támogatója: Moczkó József vállalkozó, Bronzfokozatú támogatója: Prekup Anna vállalkozó, Illés János vállalkozó. Külön köszönjük támogatóink segítségét, mely nélkül programunkat nem tudtuk volna megvalósítani. Hasznos volt ez a nap! Közösén dolgoztunk egy célért — Nyíracsadért. Községünkben 19457 regisztrálás történt, ezzel kategóriánkban a 6. helyen, a megyében az 1. helyen végeztünk a 452,5 %-os teljesítményünkkel.

Ezt a szép eredményt nagy részben gyermekeink lelkes, aktív teljesítménye hozta. A felnőtt lakosság sikeresebb bevonásával talán az élvonalban is végezhetnénk volna, amely településünk sportéletének központi anyagi támogatását is jelentené. Talán jövőre a Challenge Day '93-on.

Köles Zoltánné
a szervezőbizottság nevében
Képeink felülről lefelé: Tizenöt perc séta az óvodából — Alsótagozatos akadályverseny: Nyíracsad — Nyírábrány — Kézilabda: Nyíracsad — DSI — Éljen a Challenge Day!



Labdarúgás

Már csak két forduló van hátra a megyei II. osztályú bajnokság befejezéséig. A bajnoki címet és ezzel együtt a megyei I. osztályba való feljutást valószínűleg Hajdúhadház csapata szerzi meg. Csapatunk jelenleg a negyedik helyen áll. Sajnos az elmúlt két fordulóban nem sikerült pontot szereznünk. Vámszécsenben bűri tévedések miatt kaptunk ki 1:0 arányban, míg Hajdúszámson csapata ellen előnyös állásból veszítettünk 2:1-re. Nekünk már csak egy mérkőzésünk lesz. Június 14-én Hajdúhadház csapatát fogadjuk. Június 7-én szabadnaposok leszünk, mivel Józsa csapata visszalépett. Reméljük, hogy az utolsó mérkőzésen jó játékkal és győzelemmel búcsúzzunk ettől a bajnoki évtől és közösségünktől.

Patalanszki József

Közlemény

A Magyar Autóklub a nyíracsádi Műszaki Állomásán minden hónap harmadik szombatján (első alkalommal június 20-án) 8 órától környezetvédelmi vizsgálatot végez. A környezetvédelmi vizsgálatot személygépkocsikon és 3,5 tonna össztömegnél kisebb tehergépjárműveken végezzük klubtagok és nem klubtagok részére.

A piac, bérben

Az önkormányzat versenyfegyverként úján bérebe adta Czentye Gáborné vállalkozónak a község központjában lévő napi piacot, aki 1992. június 1. napjától jogosult a helyi pénz szedésére és köteles a piac területét rendben tartani.

Értesítjük kedves olvasóinkat, hogy lapunk következő, összevont 8 oldalas száma augusztusban jelenik meg.

Mindenféle használt kocsi vétele-eladása



Gyümölcskrémes

6 tojásból piskótát sütünk. A tetejére tisztított gyümölcsöt rakunk. Krémet főzünk és azt melegen öntjük a gyümölcselel lerakott piskótára. Elsimítjuk és ugyanazzal a gyümölcselel díszítjük. Jól kihívte szeletelhető, addigra az ízek is összeérnek.

A gyümölcs lehet az idénynek megfelelően: földieper, ribizli, málna, barack, szőlő stb. Fagyaszott gyümölcsből is készíthető. Ilyenkor még félig fagyott állapotban rakjuk a tészára.

Krém: 1 liter tejben elkeverünk 2 csomag vanília puddingport és 6 kanál cukorral elkevert 3 tojássárgáját. Állandóan kevergetve felfőzünk, majd le vesszük a tűzről és óvatosan hozzáadjuk a fehérjék 3 kanál cukorral felvert habját.

Sz. A.

Rádió-Televízió szerviz

Fekete - fehér, hazai és külföldi színes TV, videó, rádió, magnó javítása helyszínen, vagy rövid határidővel. Antenna telepítés, autórádió beszerelés. Hetente kedden és pénteken kiszállásos javítás. Hibás készüléket Nyíracsádon bejelentheti két helyen:

Nyíracsad, Kassai u. 44. sz.
Vegetesbolt

Nyíracsad, Kossuth u. 8. sz.
Vegetesbolt

Szerviz: Nyírmártonfalva,
Széchenyi u. 108.

Rácz Tibor RTV. műszerész